
 
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/03/2015 

 
Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara 
Municipal de Itaúba, Estado de Mato Grosso, Excelentíssimo Sr. Presidente Wagner Pereira da Cruz, observando haver quórum 
mediante a presença dos Vereadores Manoel Adílio Toniazzo, Marcelo Mesquita, Rafael Lhewicheski, Rotemberg Esteves Viana, Sadi 
Garcia Vargas, Valcir Donato e Valdir Mathias, declarou em nome de Deus e nos termos do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
aberta a Sessão Ordinária desta data. Ato contínuo solicitou a todos os presentes que fizessem juntos e em pé a oração do Pai Nosso 
e solicitou que fosse feito a leitura do expediente. Após a leitura o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Lei Legislativo nº. 003/2015 
para as Comissões competentes para emissão de pareceres no prazo regimental. Continuando o Sr. Presidente solicitou que fosse feito 
a leitura da Ata da sessão anterior para ser discutida e votada. Após aprovação da Ata o Sr. Presidente observando não haver mais 
nada a se tratar no pequeno expediente transferiu os trabalhos para ordem do dia onde solicitou que fosse feito a leitura do Veto Parcial 
ao Autógrafo de Lei nº. 029/2014, da Proposta de Moção de Congratulação nº. 001/2015 e do Projeto de Lei Legislativo nº. 002/2015, 
oportunidade que foram aprovados e a leitura do Requerimento nº. 004/2014, o qual fora reprovado. Dando sequencia o Sr. Presidente 
tendo em vista não haver mais nada a se tratar na ordem do dia transferiu os trabalhos para o grande expediente onde solicitou ao 
Vereador que desejasse fazer o uso da palavra que assim o fizesse da tribuna por ordem de chamada. Com a palavra o Sr. Vereador 
Valdir Mathias questionou que talvez seja o único errado por ter colocado o requerimento e todos os demais Vereadores devem estar 
certos e que se afastou da Câmara porque tem uma filha para criar. Salientou ao Vereador Valcir que o mesmo nos primeiros dois anos 
mostrava o balancete aos Vereadores para mostrar as coisas erradas e que depois que a sua mãe ganhou um cargo de Secretária de 
Saúde mudou a atitude e passou a defender o Prefeito e destacou que seu passado talvez não seja tão limpo mais que nunca precisou 
tirar nada de bem público e nem roubar e que se for falado sobre seu passado haverá problemas lá fora. Ressaltou que na sexta-feira 
na reunião das Comissões o requerimento não estava em pauta e que infelizmente hoje foi informado que o requerimento da auditoria 
estava na pauta por ordem do Presidente que é quem manda na pauta da sessões, mais que a seu ver o Presidente deveria tê-lo 
avisado com antecedência. Destacou que esta votação contra a auditoria será falada no palanque das eleições do ano que vem e que 
muitos Vereadores irão nas casas pedir votos, mais o povo vai saber quem votou contra e finalizou com outros comentários. Em seu 
discurso o Sr. Vereador Marcelo Mesquita expôs que não entrará em discussão porque cada Vereador vota como achar que é certo e 
que a sociedade irá julgar. Agradeceu os Vereadores pela aprovação da Moção em homenagem ao Soldado PM Marcelo e 
parabenizou o Prefeito pelo trabalho que esta sendo feito para trazer benefícios da CES para a saúde do município como é o caso da 
nova ambulância que será entregue nos próximos dias. Pediu ao Prefeito a solução para a falta de medicamentos na farmácia básica e 
parabenizou os Secretários Tijolinho e Ademir Frigeri pelo trabalho que estão fazendo organizando e adequando os trabalhos de forma 
que a cidade esta com outra cara. Parabenizou o Presidente do Conseg Sr. Borracha pelo trabalho em prol da segurança pública e 
finalizou com outros comentários. Em seu pronunciamento o Sr. Vereador Manoel Adílio Toniazzo apoiou a cobrança do Vereador 
Marcelo e cobrou do Sr. Prefeito mais agilidade na manutenção da iluminação pública. Explicou sobre o projeto do PAA CONAB 
informando que o projeto está liberado no valor liquido de mais de trezentos mil reais e já foi feito o primeiro pagamento aos agricultores 
e que o período que ficou atrasado foi por burocracia do Governo Federal e não da elaboração do projeto. Parabenizou o Sr. Prefeito 
pela humildade na discussão para doação dos terrenos e agradeceu o Sr. Presidente por tê-lo indicado para compor a Comissão que 
fará o levantamento e regularização dos terrenos. Informou o Vereador Valdir Mathias que as ofensas pessoais são baixaria e que os 
Vereadores como autoridades devem se proceder com respeito. Ressaltou que o Vereador Valdir Mathias disse varias vezes que se 
afastou porque o Prefeito lhe ameaçou de morte e que em seu lugar teria feito um boletim de ocorrências. Destacou que o Vereador foi 
muito infeliz porque isso é ruim para credibilidade da Câmara e ponderou que novamente o Vereador quer utilizar de politica para tentar 
dizer que os Vereadores votaram contra a auditoria, mais não lembra que se afastou lá atrás e ficou sem forças politicas. Externou que 
será candidato e com muita honra irá pedir votos porque defende a verdade e nunca compactuou com corrupção e que por isso o 
Vereador deve medir suas palavras e finalizou com outros comentários. Com a palavra o Sr. Vereador Valcir Donato Pediu ao Sr. 
Presidente que registrasse que foi ameaçado pelo Vereador Valdir Mathias e ressaltou que não baixará a cabeça. Externou que como 
Secretário Legislativo sempre informou todos os Vereadores sobre o que consta dos balancetes e que isso é uma das atribuições da 
sua função. Ressaltou que mantem sua linha de trabalho sempre foi e será pautada na independência e no diálogo e que a escolha de 
sua mãe para Secretária de Saúde é vontade do Prefeito, pois nunca lhe pediu o cargo e que ele a mantem ou exonera quando achar 
que deve. Ponderou que sempre irá primar pela harmonia e pelo respeito entre os Vereadores e que se depender de si não entrará 
numa rivalidade com o Vereador Valdir Mathias em respeito à população, mais que se for afrontado irá responder a altura e finalizou 
com outros comentários. Em seu discurso o Sr. Vereador Sadi Garcia Vargas parabenizou o Soldado PM Marcelo pela homenagem e 
ressaltou que os debates na Câmara são normais mais que é lamentável o que aconteceu, pois o Vereador Valdir Mathias deveria ouvir 
mais os Vereadores até porque sempre lhe pediu para retirar o requerimento e que o mesmo deveria rever suas atitudes de tentar jogar 
os Vereadores contra a sociedade porque cada Vereador é responsável pelos seus atos. Salientou que não iria participar de uma 
auditoria sem provas e que quando tiver alguma coisa para denunciar irá direto no MPE e no TCE. Relatou que ficou feliz por ter sido 
indicado pelo Sr. Presidente para Comissão dos terrenos e finalizou com outros comentários. Com a palavra o Sr. Vereador Rafael 
Lhewicheski parabenizou o Vereador Marcelo pelas homenagens ao Soldado PM Marcelo e as famílias do Sr. Odorico Prado e 
Benedito Pavão. Elogiou a policia militar pelo trabalho que esta sendo feito mesmo com a falta de efetivo. Explanou sobre as 
discussões sobre o requerimento informando que o Prefeito virá a Câmara para esclarecer a situação da ameaça de morte e outros 
assuntos relevantes, porque nunca houve esta ameaça e esta na hora de acabar com o mesmo disse que disse de sempre e finalizou 
com outros comentários. Em seu pronunciamento o Sr. Presidente Wagner Pereira da Cruz relatou instituiu junto com o Prefeito a 
Comissão para agilizar a regularização dos terrenos e informou ao Vereador Valdir Mathias que o mesmo deve respeito a todos os 
Vereadores e funcionários da Câmara e ressaltou que se votasse também votaria contra o requerimento e que isso não é motivo para 
preocupação porque a população conhece cada Vereador. Expôs que o Regimento Interno lhe dá o poder de fazer a pauta e ponderou 
que na politica existe muitas estratégias e lembrou que no passado fizeram este tipo de coisa usando até telão. Destacou que todos os 
itens do requerimento foram resolvidos e que o Prefeito mudou sua relação com os Vereadores e vem fazendo um trabalho mais 
dedicado à população. Parabenizou os Vereadores enaltecendo que a democracia prevaleceu e observando não haver mais nada a se 
tratar declarou em nome de Deus encerrada a sessão às vinte e uma horas e trinta e cinco minutos, solicitando ao senhor Secretário 
que a lavrasse em ata para ser lida discutida e votada na próxima sessão desta Casa de Leis. Sala das Sessões, em 09 de março de 
2015. 
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